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Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος Κρήτης: Ομόφωνη 
απόφαση για την απαλλαγή του Αρχιεπισκόπου 
Ειρηναίου από τα καθήκοντά του
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Στην ομόφωνη απόφαση να απαλλάξει τον Αρχιεπίσκοπο 
Κρήτης κ. Ειρηναίο από τα καθήκοντά του, λόγω της 
βεβαρημένης κατάστασης της υγείας του, έπειτα και από τις 
σχετικές γνωματεύσεις των τριών Πανεπιστημιακών γιατρών 
που κλήθηκαν να εξετάσουν τον Σεβασμιότατο, προχώρησε 
κατά τη σημερινή της συνεδρίαση η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος 
της Κρήτης.

Η Εκκλησία Κρήτης, με σεβασμό και ευγνωμοσύνη στο πρόσωπο, την προσφορά και 
το έργο του Σεβασμιωτάτου Προέδρου Της κ. Ειρηναίου, έλαβε ομόφωνα τη 
δύσκολη αυτή Απόφαση. Όπως είχε γράψει το ope.gr η Επαρχιακή Σύνοδος μέχρι το 
τέλος του μήνα θα συνεδρίαζε προκειμένου να λάβει τις σχετικές αποφάσεις με το 
πόρισμα των ιατρών για την υγεία του Αρχιεπισκόπου Κρήτης, προκειμένου να την 
αποστείλει στο Οικουμενικό Πατριαρχείο το οποίο θα αποφασίσει κατά την 
τακτική συνεδρίαση της Αγίας και Ιεράς Συνόδου για το μήνα Δεκέμβριο για το αν 
τελικά θα την κάνει δεκτή.

Τη σημερινή συνεδρίαση απασχόλησε επίσης και με το ζήτημα της πανδημίας 
καλώντας για ακόμη μία φορά τους πιστούς  να τηρούν τα μέτρα. “Η Εκκλησία 
Κρήτης, μέσα στις δυσκολίες της πανδημίας, καλεί όλους τους ανθρώπους με 
υπευθυνότητα και σύνεση να σταθούμε ενώπιον αυτού του παγκόσμιου κινδύνου 
και να συμβάλομε όλοι μαζί, με όσα μέσα η ιατρική επιστήμη προσφέρει, και με την 
τήρηση των υγειονομικών μέτρων, με πνεύμα ενότητας και αλληλοσεβασμού, στην 
αντιμετώπιση της πανδημίας και στην αποφυγή της διασποράς της”, αναφέρει.

Τις αποφάσεις ανέγνωσε ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου 
Κρήτης, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κνωσού κ. Πρόδρομος:

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΤΟ ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ
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Ἡ Ἱερά Ἐπαρχιακή Σύνοδος τῆς Ἐκκλησίας Κρήτης συνῆλθε σήμερα Τετάρτη, 24 
Νοεμβρίου 2021, σέ Συνοδική Συνεδρία, μέ μεῖζον θέμα Ἡμερήσιας Διάταξης, τή 
συζήτηση καί λήψη Ἀπόφασης, σχετικῶς πρός ὅσα ὁρίζονται στό ἄρθρο 39, 
παράγραφος 2, τοῦ Ν. 4149/1961 «Περί Καταστατικοῦ Χάρτου τῆς ἐν Κρήτῃ 
Ὀρθοδόξου Ἐκκλησίας», ὡς πρός τό σεπτό πρόσωπο τοῦ Σεβασμιωτάτου 
Ἀρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Εἰρηναίου, Προέδρου τῆς Ἱερᾶς Ἐπαρχιακῆς μας Συνόδου, 
ἐξ αἰτίας τῶν χρονίων καί μή ἀναστρέψιμων προβλημάτων τῆς ὑγείας του.

Ἡ Ἱερά Σύνοδος, λαμβάνοντας ὑπ᾿ ὄψη τίς ἐνώπιον τοῦ Προέδρου Πρωτοδικῶν 
ἔνορκες πιστοποιήσεις τῶν τριῶν ἰατρῶν – Καθηγητῶν Πανεπιστημίου, ὁμόφωνα 
ἀποφαίνεται περί τῆς ἀπαλλαγῆς τοῦ Σεβασμιωτάτου Ἀρχιεπισκόπου Κρήτης κ. 
Εἰρηναίου, ἀπό τά καθήκοντά του καί ἀποστέλλει τήν ἀπόφασή Της, πρός ἔγκριση 
ἤ μή, πρός τό Οἰκουμενικό Πατριαρχεῖο.

Ἡ Ἐκκλησία Κρήτης, μέ σεβασμό καί εὐγνωμοσύνη στό πρόσωπο, τήν προσφορά καί 
τό ἔργο τοῦ Σεβασμιωτάτου Προέδρου Της κ. Εἰρηναίου, ἔλαβε ὁμόφωνα τή 
δύσκολη αὐτή Ἀπόφαση. 

Ἡ Ἐκκλησία Κρήτης, μέσα στίς δυσκολίες τῆς πανδημίας, καλεῖ ὅλους τούς 
ἀνθρώπους μέ ὑπευθυνότητα καί σύνεση νά σταθοῦμε ἐνώπιον αὐτοῦ τοῦ 
παγκόσμιου κινδύνου καί νά συμβάλομε ὅλοι μαζί, μέ ὅσα μέσα ἡ ἰατρική ἐπιστήμη 
προσφέρει, καί μέ τήν τήρηση τῶν ὑγειονομικῶν μέτρων, μέ πνεῦμα ἑνότητας καί 
ἀλληλοσεβασμοῦ, στήν ἀντιμετώπιση τῆς πανδημίας καί στήν ἀποφυγή τῆς 
διασπορᾶς της.

Ἡ Ἐκκλησία Κρήτης, καλεῖ τόν πιστό λαό τῆς Ἐκκλησίας μέ προσευχή, σύνεση καί 
προσοχή, νά διέλθουμε τίς δυσκολίες τῶν καιρῶν καί νά φθάσουμε αἰσίως νά 
ἑορτάσουμε τή μεγάλη Χριστιανική Ἑορτή τῶν Ἁγίων Χριστουγέννων.
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Το Φανάρι θα αποφανθεί οριστικά
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Υπενθυμίζεται ότι πριν λίγες ημέρες το Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών 
Ειδήσεων ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ (ope.gr) μιλώντας με κύκλους της Εκκλησίας της 
Κρήτης ενημερώθηκε ότι η επιτροπή επισκέφθηκε τον Αρχιεπίσκοπο κ. Ειρηναίο. 
Μετά από εξέταση που τον υπέβαλε, διαπίστωσε τα σοβαρά προβλήματα υγείας τα 
οποία εμποδίζουν τον σεβάσμιο Ιεράρχη να ασκήσει τα διοικητικά του καθήκοντα. 
Στη συνέχεια τα μέλη της επιτροπής προχώρησαν στην ενέργεια την οποία 
προβλέπει ο νόμος. Δηλαδή στη σύνταξη της σχετικής έκθεσης που αναφέρονται 
αναλυτικά τα προβλήματα που διαπιστώθηκαν.

Στη συνέχεια η γνωμάτευση υποβάλλεται στην Ιερά Επαρχιακή Σύνοδο της 
Εκκλησίας της Κρήτης η οποία κατόπιν θα την καταθέσει στην Αγία και Ιερά 
Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρχείου η οποία και θα αποφανθεί για την 
αποδοχή της ή μη.

Εξαιτίας των χρόνιων προβλημάτων υγείας που αντιμετωπίζει ο Σεβασμιώτατος, 
με Συνοδική Απόφαση, στις 18 Οκτωβρίου, η Επαρχιακή Σύνοδος ενεργοποίησε
 το άρθρο 39, παράγραφος 2, του Καταστατικού Χάρτη της Εκκλησίας της 
Κρήτης το οποίο ορίζει ότι «Η Ιερά Σύνοδος Κρήτης δύναται και αυτεπαγγέλτως 
να αποφανθή περί της διά νόσον η γήρας διαρκούς ανικανότητος και απαλλαγής 
εκ των καθηκόντων του Αρχιερέως τινός, μετά προτέραν ένορκον πιστοποίησιν 
τριών ιατρών ενώπιον του αρμοδίου Προέδρου των Πρωτοδικών».
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